
UCHWAŁA NR XII/63/2015
RADY POWIATU SEJNEŃSKIEGO

z dnia 30 listopada 2015 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Sejnach.

Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity Dz. U. 
z 2015 r. poz. 1445) w związku z art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 267, z 2014 r. poz. 183, 1195, 2015 r. poz. 211, 702, 1274) 
Rada Powiatu Sejneńskiego uchwala, co następuje:

§ 1. 1. Skargę Pani Anny T. na Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach 
uznaje się za bezzasadną.

2. Uzasadnienie sposobu załatwienia skargi stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Powiatu Sejneńskiego, zobowiązując go do 
przekazania Skarżącej podjętej uchwały.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady

Ryszard Grzybowski
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Załącznik do Uchwały Nr XII/63/2015

Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 30 listopada 2015 r.

Uzasadnienie

Zgodnie z art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U 
z 2013 r. poz. 267 z późn. zm.) rozpatrzenie skargi dotyczącej zadań lub działalności zarządu powiatu oraz 
starosty, a także kierowników powiatowych inspekcji, straży i innych jednostek organizacyjnych należy do rady 
powiatu.

W dniu 19 października 2015 r. do Rady Powiatu Sejneńskiego została przekazana przez Starostę 
Sejneńskiego skarga Pani Anny T. na Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Sejnach.

Pani Anna T. podaje, że w nocy z dnia 16/17 lipca 2014 r. w miejscowości Dworczysko Gmina Sejny zespół 
ratownictwa medycznego udzielał pomocy jej mężowi Marianowi T. Pacjent zmarł. Prokuratura Rejonowa w 
Augustowie prowadzi postępowanie w sprawie narażenia na bezpośrednie niebezpieczeństwo utraty życia albo 
ciężkiego uszczerbku na zdrowiu przez lekarza i personel medyczny zespołu ratownictwa medycznego 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach, na którym ciążył obowiązek opieki nad 
osobą zagrożoną, poprzez udzielenie Marianowi T. pomocy medycznej niezgodnie z wymaganiami aktualnej 
wiedzy i powszechnej praktyki lekarskiej w następstwie czego doszło do nieumyślnego spowodowania jego 
śmierci.

Pani Anna T. zarzuca Dyrektorowi SP ZOZ w Sejnach zatrudnienie w zespole ratownictwa medycznego 
lekarza - osoby niepełnosprawnej z uszkodzonym narządem ruchu.

Ponadto Pani Anna T. wnosi o sprawdzenie:

- czy Szpital w Sejnach kierując na badania (wstępne, okresowe, kontrolne) lekarza będącego wymienionego dnia 
w zespole ratownictwa medycznego do lekarza medycyny pracy dopełnił formalności i podał w skierowaniu 
wszystkie wymagane informacje tj. zatrudnienie w zespole wyjazdowym pogotowia ratunkowego, opis 
warunków pracy ze wskazaniem ich uciążliwości,

- czy lekarz składając oświadczenie lekarzowi medycy pracy nie zataiła informacji o swoim stanie zdrowia,

- czy lekarz medycyny pracy po przeprowadzeniu niezbędnych badań miał prawi wydać orzeczenia o zdolności 
do bezpośredniego udziału w działaniach ratowniczych i braku przeciwwskazań zdrowotnych do pracy w 
zespołach wyjazdowych pogotowia ratunkowego o ile takie orzeczenie wydał.

W dniu 22.10.2015 r. Komisja Rewizyjna wystąpiła do Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Sejnach o złożenie wyjaśnień do stawianych w skardze zarzutów.

W związku z niemożliwością zachowania miesięcznego terminu rozpatrzenia skargi, Przewodniczący Rady 
Powiatu Sejneńskiego powiadomił Skarżącą, że jej skarga rozpatrzona będzie do dnia 30 listopada 2015 r.

W dniu 5 listopada 2015 r. Dyrektor SP ZOZ w Sejnach pismem znak SP ZOZ.V.13-8/29/2015 wyjaśnił, że 
w SP ZOZ w Sejnach zatrudniany jest wyłącznie personel posiadający aktualne i zgodne z przepisami 
uprawnienia do wykonywania świadczeń zdrowotnych. Lekarz udzielający w pomocy w wymienionym wyżej 
dniu posiadał aktualne pracownicze orzeczenie lekarskie (wstępne, okresowe, kontrolne) dopuszczające do 
wykonywania zawodu lekarza. Jest to osoba, z którą nie ma problemów, wbrew twierdzeniom Skarżącej. 
Zatrudniony lekarz nie przedstawiał pracodawcy orzeczenia o niepełnosprawności, pracodawca nie otrzymywał 
też wcześniej skarg na działalność medyczną.

Pan Waldemar Kwaterski Dyrektor SP ZOZ w Sejnach dodał również, że sprawa zatrudnienia, kwalifikacji i 
uprawnień była przedmiotem badania organów ścigania, które nie dopatrzyły się, ani naruszeń Pracodawcy w 
stosunku do pracownika, ani też nie znalazły podstaw do wszczęcia postępowania karnego w sprawie zgonu 
męża Skarżącej.

W świetle otrzymanych materiałów Komisja Rewizyjna uznaje skargę Pani Anny T. złożoną na Dyrektora 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach za niezasadną.
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